

## 奋进新征程 建功新时代

## 年产120万吨大豆蛋白项目开工建设

本报讯(记者 高洪驰)细雨如丝,秋风凉爽,8月26日上午,河南瑞茂通年产120万吨大豆蛋白加工项目,在沈丘东工业园区开工建设。

据了解,沈丘瑞茂通植物大豆蛋白加工项目,由河南瑞茂通供应链管理股份有限公司投资建设。项目计划总投资10亿元,分两期进行。一期计划投资7亿元,建设日生产植物蛋白3200吨的生产线(日

处理大豆4000吨、精炼油脂800吨、膨化大豆200吨),以及配套植物蛋白筒仓、成品库、油罐等附属设施。产品可满足商丘、周口、驻马店、信阳和南阳食品加工业对油脂的需求,以及生猪养殖业对豆粕的需求。一期建成后,可实现年产值55亿元,上缴税收3000万元以上。二期计划投资3亿元,主要建设小包装植物油、发酵豆粕生产线。项目全部建成后,可实现年加工大豆

120万吨,年产值60亿元,上缴税收5500万元,有力带动沈丘及周边地区食品加工业、畜禽养殖业和第三产业快速发展。

今年以来,沈丘县坚持“工业强县、产业兴县”战略,不断加大招商引资力度,周钢码头、周钢铁路专用线、2GW高效HJT电池绿色智能制造、低风速风机制造等一大批“大好高”项目落户沈丘。滚动开展“三个一批”项目建设,截至7月底,已开展4期

“三个一批”项目30个,其中“签约一批”项目8个,总投资97亿元;“开工一批”项目12个,总投资102.42亿元;“投产一批”项目10个,总投资41.55亿元。目前,沈丘以钢铁企业为龙头带动、凯旺科技上市企业领跑、高端装备制造业异军突起的现代化城市建设步伐不断加快,为建设“美丽大花园、幸福新沈丘”,打造豫皖两省边际具有影响力的边际星城奠定了坚实基础。

## 百万善款助学子

本报讯(记者 高洪驰)“是你们用爱心为我们贫困学子撑起了一片天,让我们看到了成功的希望,增强了战胜困难的勇气。请你们放心,我们一定会好好学习,掌握真正的本领,关爱社会、回报社会、回报你们的爱心捐助,并用实际行动将这份爱传递下去。”8月26日,在沈丘县举行的2022年度“助力乡村振兴·点亮学子希望”慈善助学善款发放仪式上,考入河南中医药大学的王宇晴激动地说。当日,沈丘县考入大学的365名学子每人领到善款3000元。

沈丘二高学生王宇晴的父亲去世,母亲改嫁,姐弟二人由爷爷奶奶抚养。在社会各界的关心关爱下,姐弟二人安心学习。今年高考,王宇晴以优异成绩被

河南中医药大学录取。正当她的爷爷奶奶为筹集学费而发愁时,县里为她送来了“及时雨”。

今年,马壮考入河南理工大学,其父亲身患重病,家庭陷入贫困,几年来一直享受国家补贴,也因此变得沉默寡言。在县有关部门和学校的关心帮扶下,马壮的性格逐渐开朗起来。马壮说:“感谢党和政府、社会各界爱心人士关心和关爱,是你们用爱的双手为我托起明天的希望。滴水之恩当以涌泉相报,今后我一定做一个对国家、对人民、对社会有用的人,用爱心传递温暖。”

据了解,当日沈丘县向365名莘莘学子发放的100余万元善款,全部来源于沈丘县社会各界爱心人士和爱心企业的捐赠。

## 美丽大花园 幸福新沈丘



沈丘县白集镇刘楼行政村在“三边四化五美”工作中,通过拆违拆旧拆废行动,在村内建起了体育场、休闲广场和大型儿童游乐场,充分发挥村内坑塘多、水体多的优势,通过黑臭水体治理,建成了高标准大型水上乐园,有力推进了乡村旅游业的发展。图为游客驾驶游船在水上娱乐。

记者 高洪驰 摄

## 改善农村人居环境 建设美丽宜居乡村

## 环境美起来 心情好起来

本报讯(记者 高洪驰)“今年的长势不错,少说也得卖个50多万元。”8月30日,记者前往沈丘县卞路口乡南郭庄村采访,在村庄东北角的一片荷塘前,84岁的张修如正在与几位村民聊天,他们看着荷塘议论着。

当日下午,雨过天晴,前往南郭庄村的道路两边,行道树郁郁葱葱,地里的玉米喝足了水分,齐刷刷地昂起头,玉米叶在微风的吹拂下发出“唰唰”的声音。村民们走出家门漫步在平坦整洁的柏油路上,兴高采烈地议论着秋季的收成。

单俊杰是村里的一名大学毕业生,放弃在城里工作的机会,回村承包了50多亩地的池塘,科学种植莲藕。由于其当天外出,村干部电话联系上了单俊杰的家属。他的家属说,去年春节期间,莲藕批发价每斤4块多钱,平均每亩地产莲藕4000余斤,每亩地收入近两万元。

“这只是一个保守数字,收入要比这多。”村民张修如笑着说。

“张立正的冬瓜也没少卖钱,咱看看去。”一位村民说。

离开荷塘,来到村民张立正的冬瓜地。因为下雨的缘故,张立正在地里查看积水情况。只见齐刷刷的冬瓜架子上挂着一个个冬瓜,每个都有一米多长,重量都在40斤左右。张立正蹲下身子仔细看了看冬瓜,笑着说:“今年我这几亩地的冬瓜卖个10来万元绝对没问题。”张立正56岁,全家6口人。今年他种植了7亩地的冬瓜,其中3亩是春冬瓜。“那4亩地冬瓜卖了4万多元,冬瓜卖完后,我又种上了豆角。你看,这两天一下雨,豆角就像薅着长得一样,都快一尺长了。明天就可以采摘了。”他掩饰不住内心的激动。

“走,再到俺村里看看,里面可漂亮了。”

走进绿树环绕的南郭庄行政村,一栋栋两层小楼掩映在绿丛中,洁白的墙壁上按照每条街一个主题绘着精美的彩色油画,传统文化、中医文化、传统民俗、社会主义核心价值观等油画栩栩如生,群众在观赏的同时,无形中受到中华优秀传统文化熏陶。

“看俺这路多干净,天天走在这儿,心情好着呢。”82岁的村民张修如说。村庄内新修的街道上,看不到一丝杂物。正在散步的一位村民说,环境美了,群众的素质也提高了。村里的群众不论是谁,只要看到路面上有杂物,都会主动捡起来放到垃圾箱里。“现在不出村就有玩的地方、看的地方,俺现在的心情特别好。”

据了解,在“五星”支部创建工作中,卞路口乡党委、乡政府积极引导各行政村发展观光农业和高效农业。南郭庄行政村党支部充分发挥党员模范带头作用,动员群众因地制宜创业增收,发展莲藕、高效蔬菜、养牛、养鱼等创业农户100余户,农民收入稳步增长。在此基础上,积极开展“三边四化五美”行动,对路边、村边、水边进行净化、绿化、美化、文化,通过拆违拆旧拆废和黑臭水体治理,在村里修建了群众文化广场、游乐园、小游园,群众在房前屋后建起了小菜园、小花园,美丽通道、美丽田园、美丽集镇、美丽村庄、美丽庭院日渐形成。

“随着‘三边四化五美’工作持续深入开展,人居环境越来越美,群众的幸福感、获得感越来越强。”卞路口乡党委书记龙腾信心满满地说道。

农村人居环境整治,不但让环境美起来,让群众的心情好起来,更让群众的创业干劲鼓起来,南郭庄一幅大美农村画卷已经徐徐展开。

“走,再到俺村里看看,里面可漂亮了。”

## 谁创新 谁真干 擂台赛上比比看

本报讯(记者 高洪驰)“希望先进单位总结经验,百尺竿头更进一步;表态发言乡镇,不要气馁也不要妄自尊大,找准短板、找准弱项,学习先进、查摆不足、自我加压,争取在下次观摩中变后进为先进、变被动为主动、化危机为先机。”9月2日,沈丘县组织由22个乡镇(街道办)党政一把手和县直有关单位负责人组成的观摩组,分别对22个乡镇(街道办)农村人居环境整治成效进行集中观摩评比,现场打分。经过现场观摩评比,白集镇、卞路口乡、莲池镇位居前三名,被授予红旗乡,对最后一名乡镇授予黑旗,另外两名工作不力的乡镇

问题没有整改到位又被发现,被授予黑旗进行表态发言;另外两个单位进行表态发言。

今年以来,沈丘县在农村人居环境整治中,积极实施“三边四化五美”工程,通过对村边、路边、水边净化、绿化、美化、文化,着力打造美丽通道、美丽集镇、美丽田园、美丽乡村、美丽庭院,全县农村人居环境发生了很大改变,由原来的“脏乱差”变成了“洁整美”。为把农村人居环境整治工作做得更好,沈丘县开展每月一观摩、一评比活动,对前三名乡镇授予红旗,对最后一名乡镇授予黑旗,另外两名工作不力的乡镇

进行表态发言。经过观摩评比,全乡形成了比创新、比干劲、争第一的明争暗赛工作氛围。获得红旗的白集镇、卞路口乡、莲池镇,充分发挥党建引领和乡贤带动作用,真抓实干,取得了可喜成效。卞路口乡大胆创新,将废物再利用,变废为宝。他们把拆掉的建筑垃圾填坑修路,废弃木料经过打磨刷漆,建围栏、修廊亭,不但节省了开支,还实现了废旧物品的合理使用。白集镇变资源优势为经济优势,充分利用区域内坑塘多、水资源多的优势,把16个村整体连片推进,形成了独具风格的水上游园、大型儿童游乐园。目前,

白集镇、卞路口乡基本具备了农村旅游的条件,白集镇正在筹办别开生面的首届“农民旅游节”,准备把美丽人居环境变成美丽经济收入。

在观摩中,记者注意到变化大的村,成果显著的村,都有一个坚强的党支部——号召力强、战斗力强、凝聚力强。

县委书记田庆杰表示:“在人居环境整治上,各个乡镇要以党建引领来提升农村人居环境整治、农村五项重点工作水平,以党建引领‘五星’支部创建,特色产业发展,集体经济壮大、人居环境整治等,‘三边四化五美’工作要持之以恒抓下去。”

## 李福生:一位普通农民的大孝情怀

记者 高洪驰 通讯员 杨乐乐

“福生可真是一个大孝子,多年来照顾他患病的母亲,从来没有嫌弃过。”在小广场聊天的一位村民说,墙上那幅画的原型是他们村的大孝子李福生。

8月17日,记者来到沈丘县刘店店镇崔大桥行政村李胡家自然村,村头小广场旁的一面文化墙上,一幅彩色绘画特别引人注目,画面上位中年男子蹲在一位老人身旁,似乎是在跟老人聊天,又像是在跟老人逗乐。

## 孝老爱亲 无怨无悔

“人生五伦孝为先,自古孝是百行原;父母恩情深似海,人生莫忘报亲恩。”李福生是崔大桥行政村的一名普通村民,他数十年如一日照顾患病的母亲,用亲情呵护每一个家庭成员,用真心营造温馨、和谐、幸福的家庭氛围。生活中,他热心帮助群众,用真情打造和睦的邻里关系,他的善心和爱心感动着乡邻,他用质朴和慈孝书写着大爱篇章。

李福生幼年丧父,兄妹七人和生病的母亲相依为命,坎坷的经历让排行老小的李福生早早成熟,坚强地承担起家庭重担。三十年前,李福生到了结婚的年龄,由于家庭条件艰苦,他的兄长成婚已使家中债台高筑,一时间他的婚事成了全家最头疼的事。一位好心的村民为他介绍了一位女朋友,但是对方提出了2万元彩礼的要求,听到这个要求,李福生打起了退堂鼓。他的母亲知道后为难地对他说:“孩子呀,咱家今年太难了,实在拿不出那笔钱,要不我再找亲戚借点,咱砸锅卖铁也得让你把婚给结了。”李福生心中万般纠结,但看着一贫如洗的家,沉思良久后他坚定地说:“娘,不用了!咱家的情况我知道!我的婚事等等再说吧!你不用操心了!”二十多年过去了,媒人一次次地提媒,但是面对彩礼,李福生一次次地推辞,转眼已成大龄青年,至今他仍旧没有走进婚姻殿堂。

十多年来,李福生操持农田,劳心劳神,并一直用孝心、孝行默默守护着自己那患脑梗并伴有严重后遗症的母

亲。母亲每次疾病发作,李福生都是看在眼里、急在心上,希望自己能够代替母亲承受病痛的折磨。母亲病重期间,他更是整日不离病榻,给母亲翻身按摩、喂饭喂药。为找到一个偏方,他不辞辛苦四处奔波,连饭都顾不上吃。用轮椅推着母亲遛弯,陪母亲聊天,是李福生生活中的一部分。85岁的母亲虽受病痛折磨,但她倍感欣慰,因为身边有这样一位好儿子。

李福生尽可能地让母亲过上幸福安稳的生活,用实际行动让母亲享受天伦之乐。他把自己全部精力给了母亲,忽略了成家立业,很多人问李福生这样做后不后悔,不善言辞的他总是淡淡地笑着说:“没有母亲就没有我,有啥后悔的呢!”

## 助人为乐 至善至美

“什么是孝?”能够为家庭、为父母排忧解难,始终把父母放在心上,满足父母物质和精神上的双重需要就是

孝。李福生用自己的实际行动诠释了什么是孝,用亲情传递着至善至美的孝亲文化。

如今,李福生的母亲杨翠兰已经85岁高龄。李福生不仅对自己的母亲关怀备至,还乐于向他人传递真诚善意。他多次协助村干部帮助村内高龄老人进行高龄认证,温暖了乡邻。去年腊月的一天,村里的魏贵兰老人找到他说,当年的高龄补贴还没有领取,由于急用想让他帮忙问问啥情况。他听后,不顾严寒带上自家的电动三轮车带着老人和母亲去镇劳保所及农商银行了解情况,在得知老人上季度的高龄补贴发放到其儿媳的农商银行账户后,他又及时联系老人的儿媳,让老人顺利拿到了高龄补贴,解了老人的燃眉之急。

李福生也许并不懂得“老吾老以及人之老”的深意,但他却用自己的行动真真切切地做到了。



## 付井镇:情系保洁员 中秋送温暖

8月31日上午,付井镇杨庄行政村组织开展中秋节慰问活动,为保洁员们送上月饼、高钙奶等爱心礼物和节日问候,感谢他们默默无闻地奋战在清洁一线,为杨庄行政村的整洁和美丽付出辛勤劳动。

记者 高洪驰 通讯员 张文龙 摄